



COMMISSION DES ARBITRES



Réunion du :	Plénière du jeudi 7 décembre 2023 à 18 heures 30
Président :	M. Henry MACIUSZCZAK –
Présents :	MM. Michel KLECHA – Edouard MORGANTI - Mathieu MUSTAR – Serge PAUCHET - Anthony RINGEVAL – André SOJKA –
Excusés :	Mme Clémence GONCALVES – MM. Frédéric GAULTIER - Xavier MIQUET – Damien PENO – Pascal WATEL 5Comit2 Directeur) –
Non excusé	M. Chouki BELLA (Educateurs) –

OUVERTURE DE SEANCE – Henry MACIUSZCZAK

- > Le Président ouvre la séance en souhaitant la bienvenue aux membres.
- > Point sur l'organisation de la prochaine réunion de la CDA.

ADOPTION DU PV – Henry MACIUSZCZAK

Retour sur le PV de la plénière du **16 novembre 2023**.

Modification du PV :

Rubrique "DESIGNATIONS – André SOJKA - Courriers" :

Monsieur Jean François BRIFAUT : lu et commenté. La CDA est très étonnée de la demande car **Monsieur BRIFAUT** ne s'est pas présenté à aucune des 3 dates de séminaire de rentrée que le Pôle Technique a proposé. Un courrier a été transmis à son club en octobre dernier. Sa demande est rejetée.

SECRETARIAT – André SOJKA

Indisponibilités de longue durée

La CDA enregistre les indisponibilités suivantes :

- **Monsieur Hervé RENUIT** (DJ) : prolongation jusqu'au **26 décembre 2023**
- **Monsieur Geoffrey BENARD** (D3) : prolongation jusqu'au **1^{er} février 2024**
- **Monsieur Bastien DHEE** (D4) : arrêt du **28 novembre** au **31 décembre 2023**
- **Monsieur David DELERUE** (D1) : arrêt du **6 décembre** au **31 décembre 2023**
- **Monsieur Frédéric BOUCHEZ** (D3) : arrêt du **3 décembre** au **15 janvier 2024**
- **Monsieur Corentin QUIQUEMPOIX** (JAL/Passerelle) : arrêt du **4 décembre** au **16 décembre 2023**
- **Monsieur Benjamin PIETTE** (D1) : arrêt médical jusqu'au **30 juin 2024**
- **Monsieur Gaëtan DELAVAL** (D4) : prolongation jusqu'au **31 décembre** (certificat médical à fournir)
- **Monsieur Luigi WESTRELIN** (D5) : arrêt du **2 décembre** au **16 décembre 2023** (certificat médical à fournir)

DESIGNATIONS – André SOJKA

Désignations « seniors »

> Point sur les désignations.

> Évocation de l'absence de **Monsieur Pierre VOYEMANT** sur le match du **26 novembre** à **PERNES**. Malgré le mail du secrétaire général, pas de réponse à ce jour.

Dans l'attente, **Monsieur VOYEMANT** ne sera plus désigné.

> Évocation de la situation de **Vincent PILLEREL** (Stagiaire Senior) suite à son indisponibilité les dimanches.

La CDA rappelle que l'examen d'arbitre est à faire dans la catégorie "SENIORS" concernant les stagiaires de plus de 21 ans. A l'issue de l'examen, une demande de changement de catégorie en "SENIORS EN JEUNES" pourra être faite.

OBSERVATIONS – Serge PAUCHET – Mathieu MUSTAR

Seniors

> Point sur les observations seniors.

> Demande de **Philippe DE SEZE** pour conserver sa fonction d'observateur jusqu'à la fin de saison : la CDA donne un avis favorable.

La CDA laisse soin à **Monsieur DE SEZE** de faire une demande concernant une éventuelle année sabbatique pour la fonction d'arbitre.

Jeunes

Point sur les observations Jeunes au **7 décembre**

	Faits	Prévus	% au 16/11	% actuel
Observations notées des JAD	43	135	25,17	31,85
Observations notées des Seniors Jeunes	4	9	22,22	44,44
Examens des candidats	7	35	17,14	20,00
Conseils CJAL avant examen Ligue	4	8	50,00	50,00
Conseils Filière Ligue Jeunes	10	20	20,00	50,00
1ère observ en duo des observateurs	5	6	83,33	83,33
Total	73	213	27,56%	34,27%

POLE TECHNIQUE – Anthony RINGEVAL - Mathieu MUSTAR

> Le responsable du Pôle Technique a été contacté ce lundi soir par **Georges TOURNAY** afin de désigner des arbitres sur deux rencontres de la section sportive de **LIEVIN** ce mercredi **6 décembre** suite à l'absence des élèves de la section sportive du lycée Condorcet.

=> 1er match de U15 à **14 heures** et le 2ème match de U16 à **16 heures**.

Après échanges en CDA, un message est transmis à **Georges TOURNAY** concernant la rémunération des arbitres qui n'est pas prise en charge par le District Artois.

QUESTIONNAIRE MAISON

Dans le cadre du Questionnaire Maison transmis aux arbitres pour un retour au **31 décembre**, prendre note de la modification de la réponse E sur la question 8 :

Q8 : A la 10e minute, l'équipe de BILLY-MONTIGNY souhaite déposer une réserve technique. Parmi les personnes suivantes, indiquez uniquement les personnes qui doivent assister au dépôt de la réserve technique sur le terrain ?

A : L'arbitre central

B : Le capitaine de DOURGES

C : Un dirigeant de DOURGES (inscrit sur la feuille de match)

D : L'arbitre assistant bénévole de DOURGES

E : Le capitaine ~~d'Avion~~ de BILLY-MONTIGNY

F : L'arbitre assistant bénévole de BILLY-MONTIGNY

G : Un dirigeant de BILLY-MONTIGNY (inscrit sur la feuille de match)

H : Le délégué de terrain

Le questionnaire en ligne est à jour avec cette modification.

ENQUETE DE SATISFACTION

> A l'issue des stages de perfectionnement des arbitres centraux, un questionnaire de satisfaction a été envoyé aux arbitres. Il porte sur la réunion générale de juin, le séminaire de rentrée et le stage de perfectionnement.

> Les arbitres assistants spécifiques (DA1 et DA2) seront invités à remplir l'enquête à l'issue de leur stage pratique prévu ce **samedi 9 décembre**.

STAGE DE PERFECTIONNEMENT

> Le stage des D4-D5-Seniors en Jeunes s'est tenu le **samedi 18 novembre** à **LILLERS**.

40 arbitres ont participé à ce stage alliant théorie (correction du questionnaire de rentrée + travail vidéo sur les fautes de main et gestion de la surface) et pratique (déplacement, gestion des conflits et gestion de l'avantage).

> Le stage des JAD (Jeunes Arbitres de District) s'est tenu le **samedi 25 novembre** à **LILLERS** également et avec le même programme. 41 jeunes arbitres ont participé au stage.

Remerciements au club de **LILLERS** de nous avoir mis dans les meilleures conditions pour ces stages.

> En raison d'un nombre d'absences important, le stage de perfectionnement des arbitres assistants a été repoussé au **9 décembre**.

Il se tiendra à **BIACHE** le **9 décembre après-midi** au stade Deret. 19 arbitres ont confirmé leurs participations.

Le stage sera assuré par **David HEQUET, Mathieu MUSTAR et Michel KLECHA**.

TEST PHYSIQUE

> La CDA valide les arbitres suivants ayant réussi les tests physiques proposés à l'issue des stages de perfectionnement :

- **Monsieur Mattéo BOSSUGES** (JAD Elite)
- **Monsieur ARNAUD LEMAIRE** (D2)
- **M Benamar BOUAZZA** (D3)
- **Monsieur Gabriel GLORANT** (JAD Elite)
- **Monsieur Denis MELLIN Denis** (R3 / mis à disposition de la CDA jusqu'au **30 juin**)

ARBITRE DE CLUB

> Une formation d'arbitre de club (ex-auxiliaire) est prévue ce **samedi 9 décembre** de **8 heures à 12 heures** sur les installations de **ROUVROY**. 16 personnes sont inscrites à cette formation.

La formation sera assurée par **Mathieu MUSTAR** et **Kévin VERBRUGGHE**.

FORMATION INITIALE EN ARBITRAGE

> La prochaine FIA est prévue du **27 au 29 décembre 2023** à **LA GAILLETTE**. La formation de 60 places est complète.

La 3e et dernière FIA de la saison se déroulera les **samedis 3, 10 et 17 février 2024** sur **ARRAS**. 4 candidats sont déjà inscrits sur 40 places disponibles.

FILIERE LIGUE

> L'ensemble du Pôle Technique se félicite de la réussite de **Tony VULLO** qui a réussi ses examens pratiques et sera nommé arbitre Régional 3. Bravo à **Tony** et à tous les formateurs.

> Notre candidat assistant Ligue **Florian PLAQUIN** n'a pas encore été observé cette saison.

Concernant la Filière Ligue 23-24 :

- Le tableau des notes du DM1 sera projeté aux arbitres de la Filière lors du 3e cours du **8 décembre**.

- Le sujet du DM2 a été envoyé aux arbitres qui ont jusqu'au **17 décembre** pour le retourner.

- Le DM3 sera transmis sur **janvier** conformément au planning de début de saison.

- Un questionnaire intermédiaire sera réalisé lors du 4e cours du **12 janvier 2024**.

- Les entretiens de mi-parcours seront programmés sur la 2e quinzaine de janvier

> Le stage pratique de la Filière Ligue devait initialement se tenir le **18 novembre**. Néanmoins, les formateurs n'étaient pas disponibles en raison du stage supérieur de Ligue. Ce stage est à reprogrammer à une date ultérieure.

DISCIPLINE – Michel KLECHA

> Point sur les dossiers.

> Lecture d'un courrier de plusieurs arbitres concernant le comportement des supporters pendant les rencontres.

INTENDANCE – Michel KLECHA

> Point sur la logistique / organisation des prochaines formations :

- arbitre de club
- formation administrative futsal
- formation administrative FIA **décembre**
- réunion générale

TOUR DE TABLE

Fin de la réunion : 21 heures

Prochaine réunion : jeudi 18 janvier 2024 à 18 heure.

Les présentes décisions sont susceptibles d'appel devant la Commission d'Appel du District dans un délai de **7 jours à compter du lendemain de la notification officielle de la décision contestée (voir procédure article 152 des règlements généraux du District)**

Secrétaire de séance
Anthony RINGEVAL

Président de la CDA
Henry MACIUSZCZAK